

е голѣмъ вредъ за тѣхъ; тѣ си въобразявахъ че сичкы-тѣ тѣзи разговори не ставахъ за друго освѣнь за да изстудѣтъ тѣхната ревность и отървѣтъ тѣхната корысть. Наймного, Мандурійцытѣ неможяхъ да стърпѣтъ щото Идоменей да са надѣе да ги измамы още единъ пѣтъ. Тѣ на много пѣти поискахъ да прекъснѣтъ рѣчѣта на Ментора, отъ боязнь да не бы неговитѣ мѣдры думы имъ откъснѣтъ съюзницытѣ, и наченѣхъ да губѣтъ до-вѣріе къмъ сичкытѣ Гърцы които бѣхъ въ събраніето. Менторъ, който го разумѣ, въсползова са да увеличи туй недовѣріе като вдѣхваше несъгласіе въ душытѣ на сичкытѣ тѣзи народы.

„Исповѣдамъ, думаше той, че Мандурійцытѣ иматъ право да са плачѣтъ и да искатъ удовлетвореніе за обидытѣ които имъ са сторихъ; но отъ друга страна не е тоже право щото Гърцытѣ които са поселяватъ на тѣзи брѣгове да сѣ подозрителны и умразны на старытѣ народы на мѣстото, Напротивъ Гърцытѣ трѣба да сѣ съединены помежду си и да сѣ пріеты на другытѣ; длѣжны сѣ да бѣдѣтъ умѣренны и да не искатъ никога да грабнѣтъ земитѣ на съседытѣ си; познавамъ че Идоменей имѣ злочестината да ви стане подозрителенъ, но лесно е да са поправи сичкото ваше недовѣріе къмъ него. Телѣмахъ и азъ са предлагамы като заложницы и са поручаваемы за искренностьта на Идоменея. Ще останемъ въ рѣцѣтѣ ви чакъ до като той испѣлни вѣрно обѣщаніята си. Туй което вы оскърбява, о Мандурійцы, извика той, е че критскытѣ войскы залувихъ нечакано сичкытѣ планинскы проходы, и чрезъ туй тѣ сѣ въ състояніе да влѣзѣтъ, противъ волята ви и когато быхъ поискали, въ мѣстото дѣто са оттеглихте за да имъ оставите равнището покрай морето. Тѣзи проходы които Критянытѣ укѣрѣнихъ съ высокы кулы пълны съ обрѣжены чловѣцы сѣ слѣдователно дѣйствителната причина на войната. Отговорете ми, има ли нѣкоя друга?“

Тогази предводительтъ на Мандурійцытѣ стѣпна на срѣдата и рече: „Какво не сторихмы ный за да избѣгнемъ тѣзи война! Боговетѣ ни сѣ свидѣтели че ный са отказахмы отъ мира само когато мирътъ станѣ за насъ съвършено невъзможенъ чрезъ славолубіето на Критянытѣ и отъ затрудненіето въ което ны поставихъ да